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如皋市外国语学校 2018～2019学年度第一学期期中考试

七年级 数学试卷
(考试时间：100 分钟，总分：100 分)

一、选择题(本题共 10 小题，每小题 2 分，共 20 分．下列各题都有代号为 A、B、C、D的

四个结论供选择，其中只有一个结论是正确的，请把正确结论的代号填在答题纸上)

1． 3
2

 的倒数是 （ ▲ ）

A． 3
2

B． 2
3

C． 2
3

 D． 3
2



2． 一个数的绝对值是 8，则这个数是 （ ▲ ）

A．±8 B．8 C．－8 D．64

3． 某种面粉包装袋上的质量标识为“20±0.5kg”，则下列四袋面粉中不合格的（ ▲ ）

A．19.5kg B．20.8kg C．20.3kg D．20.5kg

4． 刘谦的魔术表演风靡全国，小明同学也学起了刘谦发明了一个魔术盒，当任意有理数对

（a，b）进入其中时，会得到一个新的有理数：
2 1a b  ．例如把（3，﹣2）放入其中，

就会得到  23 2 1 10    ．现将有理数对（﹣1，﹣2）放入其中，则会得到（ ▲ ）

A．0 B．2 C．﹣4 D．﹣2

5． 代数式 a，
3
x
， x y ，

2 2x y ，－1， 2 31
2
ab c 中，单项式的个数是 （ ▲ ）

A．3 B．4 C．5 D．6

6． 下列说法正确的是 （ ▲ ）

A．单项式 ab的系数是 0，次数是 2 B．单项式－23a2b3的系数是－2，次数是 5

C．－4a2b，3ab，5是多项式－4a2b＋3ab－5的项 D． 1
3

xy 
是多项式，次数为 2

7． 下列计算中，错误的是 （ ▲ ）

A． 2222 1138 yxyx  B． 222 594 xxx 

C． 055 22  baba D． mmm 5)2(3 
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8． 下面的说法中，正确的是 （ ▲ ）

A．若 ac=bc，则 a=b B．若
2
1
－x=1，则 x=2

C．若|x|=|y|，则 x=y D．若
b
y

b
x
 ，则 x=y

9． 已知
432 725 abba nm  和 是同类项，则m n 的值是 （ ▲ ）

A．2 B．3 C．4 D．6

10．由点组成的正方形，每条边上的点数 n与总点数 s 的关系如图，则当 n=80 时，s的值为（ ▲ ）

A．316 B．320 C．324 D．318

二、填空题(本题共 8 小题，每小题 2 分，共 16 分，请把正确答案填在答题纸上)

11．如果浪费 10吨水记作 10 吨，那么节约 20吨水记为 ▲ 吨．

12．比较大小：
4
5

 ▲ 75.0 ．

13．将数 803 万用科学计数法表示为 ▲ ．

14．若方程
2 58 3 0mx    是一元一次方程，则 m ▲ ．

15．方程
4 16
3
x   的解为 x ▲ ．

16．数轴上的点 A、B分别表示数－1和 7，点 C到 A、B两点的距离相等，

则点 C表示的数是 ▲ ．

17．若 2 3 6x x  的值为 7，则 23 9 1x x  的值为 ▲ ．

18．如图所示的运算程序中，若开始输入的 x值为 36，我们发现第 1次输出的结果为 18，第 2次

输出的结果为 9，……第 2017次输出的结果为 ▲ ．

n=2，s=4 n=3，s=8 n=4，s=12
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三、解答题（共 64分，请将解题过程填写在答题纸上．．．．．．．．．．．．．）

19．(每小题 5分，共 10分)计算：

（1） 1 1 112 ( )
4 3 6

    ； （2）    2 341 ( 3) 4 13 2 4           ．

20. (本题 5分)解方程： 9 3 5 5y y   ．

21．（每小题 5分，共 10分）化简：

（1） )
2
12

2
3(2)2(3 22  xxxx ； （2）    2 2 2 2 27 3 5 2 2 3a b a b ab a b ab     ．

22．（本题 5分）若关于 x的方程 2 3 7x a x   的解是 x=2，求
2 9a  的值．

23.（本题 6分）先化简，再求值： ]4)32(3[5 22 aaaa  ，其中a满足
2 6 0a a   ．

24．（本题 6分）列一元一次方程解决实际问题：把一些图书分给某班学生阅读，如果每人分 3

本，则剩余 8本；如果每人分 4本，则还缺 32本．这个班有多少名学生？

25．(本题 6分) 有理数 a＜0、b＞0、c＞0，且|b|＜|a|＜|c|，

（1）在数轴上将 a、b、c三个数填在相应的括号中．
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（2）化简：|2a﹣b|+|b﹣c|﹣2|c﹣a|．

26．(本题 8分) 为鼓励节约用水，某地推行阶梯式水价计费制，标准如下：若每户每月用水不超

过 315m ，则按每立方米 a元计费；若超过 315m ，则超过部分按每立方米 b元计费．

（1）小明家上月用水 20 m3，应交水费________________元（用含 a、b的代数式表示）；

（2）若 a=2，且小红家上月用水 24 m3，缴纳水费 57元，试求 b的值；

（3）在（2）的条件下，小华家上月用水 x m3，请用含 x的代数式表示出他家上月应交水费．

27.（本题 8分）阅读理解：如图，A、B、C为数轴上三点，若点 C到 A的距离是点 C到 B的距

离的 2倍，我们就称点 C是【A，B】的好点．例如，如图 1，点 A表示的数为－1，点 B表示

的数为 2．表示数 1的点 C到点 A的距离是 2，到点 B的距离是 1，那么点 C是【A， B】的好

点；又如，表示数 0的点 D到点 A的距离是 1，到点 B的距离是 2，那么点 D就不是【A，B】

的好点，但点 D是【B，A】的好点．

知识运用：如图 2，M、N为数轴上两点，点 M所表示的数为－2，点 N所表示的数为 4．

（1）数 所表示的点是【M，N】的好点；数 所表示的点是【N，M】的好点；

（2）现有一只电子蚂蚁 P从点 N出发，以每秒 2个单位的速度沿数轴向左运动，运动时间为 t．当

t为何值时， 点 M恰好为其余两点的好点？
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【参考答案】

1~5．CABBA 6~10．DADCA

11．20； 12．< ； 13． 68 03 10.  ； 14．3 ；

15．12 ； 16．3 ； 17．38 ； 18．3 ．

19．计算：

（1） -1 ； （2） 6 ．

20. (本题 5分)
1
2

y  ．

21．（每小题 5分，共 10分）

（1） 2 1x  ； （2） 2ab ．

22．（本题 5分）a=-3， 2 9 18a    ．（3分+2分）

23.（本题 6分）化简结果
2 3a a  ，求值为 3．（4分+2分）

24．（本题 6分） 40．（设和列方程 3分，解方程及答 3分）

25．(本题 6分) （1）在数轴上从左到右依次填 a、b、c．（3分）

（2）化简结果为﹣c．（3分）

26．(本题 8分)

（1）15a+15b ；（2分）

（2）b的值为 3；（2分）

（3）当0 15x  时，应交水费 2x元；（2分）

当 15x  时，应交水费（3x-15）元．（2分）

27.（本题 8分）

（1）2 ； 0 （每空 2分，共计 4分）

（2）M为【P，N】的好点时，t=9 ；M为【N，P】的好点时，t=4.5 ．

（每种情况 2分，共计 4分）


